
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

Satuan Pendidikan : SMA Negeri 2 Pati 

Kelas/Semester : X  / Genap 

Tema   : Pengaruh Islam di Indonesia 

Subtema : Pengaruh Masa Islam Pada Bidang Pemerintahan dan Budaya 

Di Indonesia yang masih berlanjut dalam kehidupan masa kini. 

Pembelajaran ke : 3 

Alokasi Waktu : 10 menit 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

a. Siswa dapat menganalisis Perkembangan Masyarakat, pemerintahan, dan budaya 

pada   masa Kerajaan Islam yang masih berlanjut dalam kehidupan masa kini. 

b. Siswa dapat mempresentasikan hasil penelitian tentang Perkembangan Masyarakat, 

pemerintahan, dan budaya pada   masa Kerajaan Islam yang masih berlanjut dalam 

kehidupan masa kini 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Kegiatan 

Pendahuluan 
 Guru memberikan salam pembuka dan mempersilahkan ketua kelas untuk 

memimpin berdoa 

 Mengecek kehadiran siswa 

 Guru menyampaikan topik yang akan dibahas dan tujuan pembelajaran serta 

motivasi untuk siswa 

Kegiatan Inti  Guru memberikan penjelasan singkat tentang kronologis kedatangan 

pengaruh Islam di Nusantara dan penerimaan di Nusantara 

 Membagi kelas menjadi 5 kelompok dan Setiap kelompok diberi penugasan 

untuk mengidentifikasi salah satu pengaruh masa perkembangan Islam yang 

bisa ditemui di sekitar mereka dengan pembagiaannya sebagai berikut: 

bangunan (masjid Gambiran, Masjid Jami’ Kayen, Langgar ukir, dl. Sastra 

(Serat Cebolek, Babad Tanah Jawi, dll). Tradisi (Bancakan, Sholawat 

Burdah, Sedekah Bumi, Mitoni, dll), Seni (Rebana/Terbangan. Tari Sufi, 

Sholawatan, dll), Pemerintahan (Kerajaan Demak, pemerintahan Adipati 

Wasis Joyokusumo, dll) 

 Siswa diperkenankan untuk searching di internet dan mengamati gambar 

maupun video yang ada di intenet. 

 Siswa mempresentasikan hasil analisa kelompok secara bergantian dan 

dilanjutkan Tanya jawab  

 Membuat kesimpulan bersama terkait hasil analisa semua kelompok 

dibimbing oleh guru 

Kegiatan 

Penutup 
 Siswa memberikan kesimpulan dan evaluasi pembelajaran yang sudah 

dilakukan 

 Menyampaikan penjelasan singkat tentang materi selanjutnya yang akan 

dipelajari 

 Salam penutup 

 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

1. Penilaian pengetahuan (LKPD) 

2. Penilaian Sikap (Disiplin, Bekerja keras, dan kerja sama) 
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